



《不扩散核武器条约》审议大会 未能就成果文件达成一致

据新华社电(记者 尚绪谦)《不扩散核武器条约》第十次审议大会经过近一个月的磋商和谈判于26日深夜在纽约联合国总部结束,会议未能就成果文件达成一致。

会议决定第十一次审议大会于2026年在纽约举行。第十一次审议大会筹备委员会第一次会议于2023年在维也纳举行,第二次和第三次会议分别于2024年和2025年在日内瓦和纽约举行。会议决定,为加强条约后续审议进程,将成立一个对所有缔约国开放的工作组。

第十次审议大会主席兹拉维宁对会议未能达成成果文件深表失望。他在闭幕讲话中说,当前国际局势对此次审议大会谈判进程和会议结果产生了巨大的消极影响。但他同时也表示,此次大会完成了对条约义务和承诺各方面的审议、互动、对话、谈判的任务。各代表团在大会期间重申了《不扩散核武器条约》的重要性并承诺保持条约的适用性、维持条约的信誉。

中国外交部军控司司长傅聪、中国裁军大使李松率领代表团参会。会议期间,中国代表团全面介绍了习近平主席提出的全球安全倡议,并把“共同安全”写入成果文件草案;高度评价条约的地位和作用,主张全面平衡推进核裁军、核不扩散与和平利用核能三大支柱,并强调条约在服务和平与发展方面的重要作用,这一积极表述也写入了成果文件草案。中方全面阐述中国维护以条约为基础的核裁军与核不扩散体系的立场;抨击美国在冷战思维驱动下执迷“大国战略竞争”、谋求绝对战略优势,强化军事同盟、在欧亚大陆东西两侧挑动阵营对立对抗、推进核导等战略力量前沿部署等一系列消极举措;驳斥美国代表妄称中国加速扩张核武库和拒绝同美方就核军控问题开展实质性对话的无端指责;表示坚决反对美英澳开展核动力潜艇合作,并警示日本和相关国家不得在亚太地区复制“核共享”;迫使日本代表在会上公开申明日本政府坚持

“无核三原则”、不寻求“核共享”安排;就日本核污染水排海问题表达严重关切。

李松在闭幕会议上指出,尽管本次大会未能达成最后文件,但各方理念、立场和诉求不断碰撞激荡,在复杂矛盾分歧中寻求共识,这对认识和思考当前国际形势经历的深刻复杂演变,探讨应对国际核不扩散体系面临的严峻挑战具有重要意义。李松强调,这是共同安全理念和真正多边主义的重要实践。

《不扩散核武器条约》1970年生效,其主要目标是防止核武器和核武器技术扩散、促进和平使用核能的国际合作以及推动实现核裁军。条约规定,生效后每5年召开一次审议大会,审议条约执行情况。第十次审议大会原计划2020年4月至5月间举行,但因新冠疫情推迟至今年8月。

2015年第九次审议大会也未能形成最后成果文件。

阿尔及利亚与法国签署重建伙伴关系宣言



8月27日,阿尔及利亚总统特本(右)在首都阿尔及尔与到访的法国总统马克龙出席签署仪式。新华社发(阿尔及利亚总统府供图)

据新华社电(记者 吴天雨)阿尔及利亚总统特本27日与到访的法国总统马克龙在阿尔及利亚首都阿尔及尔签署《关于重建伙伴关系的阿尔及尔宣言》,承诺建立基于互信的战略关系,并开启两国合作的新时代。

据阿尔及利亚媒体报道,双方当天签署的宣言面向青年与未来,涵盖政治对话、历史、人文交流、经济与能源转型等内容,旨在为两国合作奠定基础,以应对新的地区和全球挑战。

阿民族解放军举行武装起义。1962年7月3日,阿尔及利亚正式宣布独立。

去年9月,因法国宣布减少阿尔及利亚人赴法签证数量以及马克龙对阿政治制度发表批评言论,两国关系恶化。阿随后召回驻法大使磋商相关问题,同时禁止法军用飞机飞越其领空。今年初以来,两国关系有所缓和,阿驻法大使返回巴黎。上月,马克龙就阿独立60周年向特本致贺电。

此外,两国还签署多项双边合作协议,涉及科学研究、卫生、高等教育等领域。

马克龙25日抵达阿尔及尔,开启对阿尔及利亚为期3天的访问。两国总统25日举行会谈,同意修复两国关系,并于26日举行了自阿独立以来两国间首次总统级别的安全会议。

1830年,阿尔及利亚遭法国武装入侵,1905年全境沦为法国殖民地。1954年11月,

美国司法部公布海湖庄园 搜查令所用证词部分内容

据新华社电(记者 孙丁)美国司法部26日中午公布联邦调查局申请搜查前总统特朗普住所海湖庄园时向法院提交书面证词的部分内容。

这份38页的文件有大量内容被涂黑加密。司法部解释说,这是为了保护证人不受恐吓或报复。

根据这份证词,美国联邦政府正在进行一项刑事调查,涉及在未授权空间不当移除和储存机密信息以及非法隐藏或移除政府记录的行为;有相当理由认为,海湖庄园还存放更多机密文件或“总统记录”以及将在海湖庄园找到妨碍调查的证据。

据美国国家档案和记录管理局今年2月通报,该机构1月中旬从海湖庄园运走15个装有“总统记录”的箱子。当天公布的证词显示,联邦调查局对这些文件进行筛查分类,发现184份带有分类标记的文件,其中25份被标记为“绝密”。

特朗普26日发表声明称,他们很配合地向美国国家档案和记录管理局移交了文件,而当天公布的有关证词被“严重”涂黑。

本月8日,联邦调查局人员搜查海湖庄园,带走30余项物品,包括一些被标记为“绝密”的文件。几天后被解封的搜查令显示,特朗普涉嫌违反《反间谍法》等法律。多家美国媒体随后要求法院公开用来申请搜查令的书面证词以获取更多信息。

特朗普否认有不当行为,指责民主党人对他进行政治攻击,阻拦他再次竞选总统。美国总统、民主党人拜登否认对联邦调查局人员搜查海湖庄园提前知情。

随手关灯 节约用电

